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неможливий без функціонування ефективного 
фінансового ринку. Основними учасниками, що 
забезпечують ефективне функціонування фінансового 
ринку та ефективний перерозподіл фінансових 
ресурсів, є фінансові посередники.

Дослідженню проблеми розвитку фінансових 
посередників приділяється значна увага у роботах 
вчених І. Бланка, В. Корнєєва, В. Ходаківської, Г.
Партин, О. Тивончука та інших.

Метою проведеного дослідження є оцінка ефек-
тивності участі фінансових посередників та забезпе-
ченні стабільного функціонування фінансового ринку.

Стрімкий розвиток фінансових відносин 
призводить до зростання різноманіття видів 
фінансових посередників, які пропонують свої 
послуги на ринку. Так, згідно з Господарським 
кодексом України фінансовим посередництвом є
діяльність, пов’язана з отриманням та перерозподілом 
фінансових коштів, крім випадків, передбачених 
законодавством. Фінансове посередництво 
здійснюється установами банків та іншими 
фінансово-кредитними організаціями [1].  

Провідна функція фінансових посередників - 
це допомога у трансформації коштів економічних 
суб'єктів, які здійснюють заощадження,
потенційним інвесторам. На цій функції 
фінансового посередництва та його значенні для 
економічного розвитку наголошує у своїй праці В.
Корнєєв [3]. А головним призначенням фінансового 
посередництва є забезпечення доступу до 
фінансових ресурсів тим економічним суб'єктам, які 
їх потребують, та залучення коштів тих суб'єктів,
які їх мають у надлишку.

Фінансове посередництво в Україні представлене 
в основному банками. Це пояснюється нетривалим 
періодом розвитку ринкових відносин, відсутністю 
значних капіталів, нерозвинутим ринком фінансових 
послуг небанківських установ. Також на дану 
ситуацію впливають уподобання клієнтів, їх 
економічна обізнаність, володіння інформацією [4]. 

На сьогодні, одним із основних напрямів 
розвитку фінансового посередництва є забезпечення 
ефективного функціонування небанківських 
фінансових установ, структурний склад яких 
представлено на рисунку 1. 

Рис 1. Структура активів небанківських фінансових установ станом на 01.01.2015, млрд. грн.
В Україні на 01.01.2015 налічувалось 2310 

одиниць небанківських фінансових установ, їх 
загальні активи складають 52,3 млрд. грн.

Слід зазначити, що роль фінансових 
посередників на розвиток фінансового ринку 
проявляється через його функції:

− акумуляція та легалізація заощаджень 
індивідуальних інвесторів;

− професійне управління акумульованими 
активами;

− ефективний перерозподіл капіталу і зниження 
фінансових ризиків;

− сприяння розвитку фінансового ринку.
Реалізація фінансовими посередниками 

основних завдань сприяє розвитку фондового,
валютного, кредитного ринків, тобто фінансового 

ринку загалом, а також його інфраструктури.
Фінансові посередники задовольняють попит і
формують пропозицію на ліквідні фінансові активи 
на фінансовому ринку [2]. 

Підсумовуючи, можна стверджувати, що 
фінансові посередники відіграють важливу роль у
забезпеченні ефективного функціонування 
фінансового ринку. Так, фінансові посередники 
підвищують темпи економічного зростання,
стимулюють розвиток торгівлі, виробництва та інших 
сфер економічної діяльності. Особливо важливу роль 
фінансове посередництво має для великих суб’єктів 
господарювання, які через специфіку своєї діяльності 
мають ділові контакти з багатьма контрагентами,
розрахунки з якими неможливо реалізувати без 
допомоги фінансових посередників.
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забезпечення конкурентоспроможності економіки 
країни, оскільки розподіл фінансових ресурсів на 
цьому ринку відбувається на конкурентній основі, що 
дозволяє спрямовувати інвестиційні потоки у
найбільш привабливі сегменти економіки і тим самим 
сприяти економічному зростанню. До ринків 
фінансових послуг належать професійні послуги на 
ринках банківських послуг, страхових послуг,
інвестиційних послуг, операцій з цінними паперами та 
інших видах ринків, що забезпечують обіг фінансових 
активів. Тобто це ринок, на якому відбувається обмін 
фінансовими ресурсами, надання кредиту та 
мобілізація капіталу[1]. 

Значний внесок у розробку питань 
функціонування ринку фінансових послуг зробили 
економісти: А. Гальчинський ,О. Білорус, В.
Андрущенко, А.І.Басова та інші. Однак питання щодо 
проблем розвитку фінансових послуг приділено не 
достатньо уваги.

На ринку фінансових послуг існує безліч 
проблем, які потребують вирішення. Проблемою 
ринку фінансових послуг є відсутність в нього 
фінансових ресурсів для забезпечення інвестиційного 
попиту з боку реального сектора економіки.
Відповідно, вирішенням цієї проблеми передбачає 
створення умов, які б давали змогу додатково 
залучити внутрішні фінансові ресурси, зокрема,
заощадження населення та «тіньовий капітал» до 
інвестиційної діяльності, а також створювати чудові 

умови для іноземних інвесторів. Також виникає 
проблема мобілізації ресурсів. Здійснювати 
мобілізацію ресурсів можуть банки. Однак банків в
Україні багато, тому фінансові ресурси є досить 
розсіяними. Крім того значна частина коштів нині 
перебуває у безготівковій формі, обслуговуючи 
«тіньовий» капітал, а також у формі накопичення 
населення поза банками[2]. 

Варто зазначити, що ринок фінансових послуг 
розташований на дуже низькому рівні через 
нестабільні умови ведення бізнесу, незахищеність 
права власності та низький рівень корпоративного 
управління. Поряд з цим подальший розвиток 
фінансового ринку призупиняє:

− недосконалість ефективного механізму 
захисту прав споживачів та кредиторів;

− низький рівень розвитку інституційних 
інвесторів;

− обмеженість фінансових інструментів;
− відсутність належних вимог і регулювання 

ринку небанківських фінансових послуг;
− недосконалість податкового законодавства;
− складність процедур реструктуризації;
− недовіра роздрібного інвестора;
− обмеження валютного законодавства[3]. 
Отже, для вирішення цих проблем насамперед 

необхідно забезпечити проведення активної 
державної політики, яка повинна бути направлена на 
подальший розвиток системи регулювання 
фінансового ринку та нагляду.
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якого знаходяться фінансові та політичні свободи, є
однією із передумов побудови правової держави із 
сильною економікою та розвинутою системою 

соціального захисту. Враховуючи складну економічну,
політичну, воєнну ситуацію, 28 грудня 2014 року було 
прийнято Закон України “Про внесення змін до 
Бюджетного кодексу України щодо реформи 


